

# 充电桩怎么装？光伏补贴怎么领？

菏泽供电公司做客12345政务服务便民热线回应群众关切

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静



6月3日，菏泽供电公司三级职员卞朝晖做客12345政务服务便民热线，就居民充电桩建设、光伏上网电费和补贴等情况进行详细介绍，并现场接听群众来电，回应群众关切。

**供电公司直供用户可申请充电桩报装用电**

针对居民充电桩建设，卞朝晖介绍，凡属供电公司直供的用户，均可申请充电桩报装用电；非直供小区或供电设施产权非属供电公司的，客户需与物业公司等产权方沟通，由产权方负责供电。

在申请方式上，客户可通过网上国网平台或供电营业厅办理。

报装所需的四类证明材料如下：

一是用电主体资格证明，包括身份证件、户口簿、公安机关户籍证明等有效身份证件。若委托他人办理，还需提供委托人有效身份证件及授权委托书原件。

二是用电地址权属证明，城镇居民客户需提供固定车位产权证明、车位购置协议或一年以上租赁协议（三种材料任选其一均可）；乡村居民客户在自有院落或周边安装充电桩的，需提供房屋产权证明。

三是登记证明，用电地址在居民小区的，需提供物业出具的申请安装充电桩登记证明材料（无物业管理小区由业主委员会或居民委员会出具）。

四是电动汽车拥有证明，可提供购车协议、购车发票、车辆完税证明、车辆登记证明、机动车行驶证等材料。

**光伏发电项目上网电费执行0.3949元/千瓦时**

关于光伏发电项目，上网电费部分为0.3949元/千瓦时，由供电公司按约定结算周期正常结算，一般按月结算。在国家补贴方面，自然人分布式光伏发电项目的国家补贴资金，由供电公司按结算周期先行垫付，每月随上网电费一同支付。

非自然人分布式光伏发电项目，补贴发放实行补贴清单制度，需申报列入补贴清单并经各级主管部门审核通过后，在财政部拨款到位的情况下支付，周期一般不固定。

**居民电动汽车充电桩分时电价政策可自愿选择**

对于居民电动汽车充电桩电价政策，卞朝晖介绍，2025年分时电价执行时段划分为五个区间：1月至2月、12月为一个时段，3月至5月为一个时段，6月为一个时段，7月至8月为一个时段，9月至11月为一个时段；执行尖峰、峰、平、谷、深谷五个时段（其中，6月至8月不执行深谷时段）。居民电动汽车充电桩除23:00-7:00执行低谷电价外，其余时段与工商业动态分时电价一致，客户可按时段划分合理安排充电时间。

由电网企业直接供电的居民住宅小区、农村社区电动自行车充（换）电设施经营单位，可自愿申请执行分时电价政策，参照居民电动汽车充电桩电价政策执行。具体电价标准为：深谷时段每千瓦时0.222元，低谷时段0.385元，平时段0.555元，高峰时段0.585元，尖峰时段0.888元。

居民用户可自愿选择居民电动汽车充电桩分时电价政策，电网企业将免费更换分时电能表，调整后的电价政策自申请次月起执行，以年度为周期，1年内不作调整。若不选择该政策，仍按原方式计价。

菏泽住建系统启动2025年“安全生产月”活动

## 练“应急真功”，筑安全防线

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐）6月4日，菏泽市住建领域2025年安全生产月启动仪式暨消防及高温中暑应急演练在牡丹区举行（如图）。全市住建领域相关科室负责人及部分企业代表等100余人参与并观摩活动。

启动仪式上，相关负责人宣读了《全市住建系统2025年“安全生产月”活动实施方案》，明确了在此期间安全生产工作的重点任务与实施方向。全体人员观摩了建筑施工现场高温中暑与消防应急救援实战演练。

演练模拟建筑施工现场突发高温中暑险情及火灾事故场景，应急救援小组迅速启动应急响应机制，开展现场警戒、伤员转移、心



肺复苏急救及火灾扑救等处置。参演人员配合密切、流程规范，从险情发现到处置完毕各环节衔接有序，充分展现了专业的应急处置水平。现场观摩人员通过直观体验，进一步认识到应急演练在防范安全事故中的重要性。

此次活动标志着菏泽

市住建领域2025年“安全生产月”系列活动拉开帷幕。后续，全市住建系统将围绕“人人讲安全、个个会应急”主题，深入开展安全知识宣传、专项执法检查、应急技能培训等活动，推动安全理念深入人心，筑牢安全防护网，为我市城市建设平稳有序推进提供坚实保障。

## 高考生的“最后一课”

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉



这几天，菏泽高中校园里弥漫着淡淡的离愁，高考学子即将告别熟悉的校园和师生，奔赴高考考场，开启人生新征程。

6月4日，菏泽高考复读学校高三一班教室里，一堂关于青春、梦想与离别的“最后一课”悄然开课。

### 课堂上祝福满满

8时40分，教室的门被轻轻推开，班主任黄橙如往常一样，迈着沉稳而坚定的步伐走进。只是这一次，他手中不再是熟悉的教案，而是换成寓意“幸运”的杏和象征“高中”的粽子，满载着对学子的诚挚祝福。

“同学们，这是我们的最后一课，也是最后一个班会。”黄橙的声音略显低沉，却带着一种能穿透人心的坚定力量。原本还有些嘈杂的教室瞬间安静下来，所有同学的目光都聚焦在他身上。

“同学们，在与你们相伴的时光里，我们一起欢笑过、悲伤过，流过汗、流过泪。以后无论在人生的道路上是否还能再见，我都会珍藏这段美好时光。感谢同学们对我的信任、理解、支持和包容，是你们让我的教育生涯充满了温暖。”黄橙深情地说，“你们承受了很大压力，但从未放弃。考场上，同学们一定要沉着、冷静、自信、坚毅。最后，衷心祝福你们一路光明，前程似锦，高考必胜！”

接着，每位同学领取了象征幸运、“高中”的杏和粽子。那小小的杏与粽子，此刻在同学们手中仿佛有了生命，传递着老师深深的期望。

“每位老师都为我们精心熬煮了营养丰富的‘心灵鸡汤’，殷



切地希望我们放平心态，在考场上沉着应对，以从容之姿迎接挑战；还鼓励我们用心规划未来，在人生的海洋中找准航向。”高三毕业生杨凌慧说。

教室里，几位同学身着写满同学名字和美好祝福的校服，那密密麻麻的字迹，仿佛是青春岁月里跳动的音符，奏响着属于他们的友谊乐章。“这些校服，是我们青春的独特印记，我们将小心翼翼地珍藏。”毕业生邢芸淑说。

### 告别，为了奔赴梦想战场

下课铃声响起，高考生的“最后一课”画上句号。

同学们缓缓走出教室，脚步有些沉重，却又无比坚定。他们逐一用头触碰着门前寓意“高中”和“金榜题名”的“粽子”，每一下触碰，都像是在与过去告别，又像是在为未来祈福。

“旗开得胜，一举夺魁……”在老师的祝福声中，在家长们饱含期待的目光下，高考生们走出教室，走在校园铺满红毯的道路上，跨过象征荣耀的状元门……那一刻，阳光洒在身上，映出他们青春而坚定的身影。